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Применение функциональной грамотности на уроках биологии и химии.
[bookmark: _GoBack]Современное образование должно на первое место выдвигать не собственно предметное знание ,а  умение с его помощью решать проблемы.
Новый Федеральный государственный образовательный стандарт ориентирован на выпускников, которые должны понимать важность образования и самообразования для жизни и  профессиональной деятельности, а также  умеющего применять на практике полученные знания , обладающего гибким критичным и креативным мышлением, умеющего добывать знания , решать проблемные задачи, коммуницировать, обладать анализирующими способностями.
Современный человек должен уметь быстро адаптироваться к изменениям происходящим в мире.
«Функциональная грамотность- способность человека использовать приобретаемые в течение жизни знания для решения  широкого диапазона жизненных задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений» А.А. Леонтьев (советский и российский лингвист,психолог,доктор психологических наук ,действительный член РАО и АПСН)
Основные направления функциональной грамотности
Читательская грамотность
Математическая грамотность
Естественно-научная грамотность
Финансовая
Креативная 
Глобальная
Функциональная грамотность означает, что ребенок обладает:  
- готовностью взаимодействовать с изменяющимся окружающим миром; 
-возможностью решать различные учебные и жизненные задачи; 
- умением строить социальные отношения; 
--рефлексивными умениями, обеспечивающими оценку своей грамотности, стремление к дальнейшему образованию
Естественнонаучная грамотность – это способность человека занимать активную гражданскую позицию по вопросам, связанным с естественными науками, и его готовность интересоваться естественнонаучными идеями.
Естественнонаучно грамотный человекстремится участвовать аргументированном обсуждении проблем, относящихся к естественным наукам и технологиям, что требует от него следующих компетентностей:
-научно объяснять явления; 
--понимать основные особенности  естественнонаучного исследования;  
-интерпретировать данные и использовать научные доказательства для получения выводов. 

Читательская грамотность означает:
-способность человека понимать и использовать письменные тексты;  
-размышлять о них и заниматься чтением для того, чтобы достигать своих целей; 
- расширять свои знания и возможности;
 - участвовать в социальной жизни.  
-Находить и извлекать информацию; -
-Интегрировать и интерпретировать информацию; 
-Осмыслять и оценивать содержание и форму текста; 
-Использовать информацию из текста.

«Знание химии начинается со знания русского языка и литературы, потому что текст был и будет основной формой передачи информации.»(О.С.Габриэлян)
Химия и биология –  важные школьные дисциплины, так как они являются естественными науками, которые изучают явления, природу и окружающий нас мир, поэтому так важно быть грамотным по этим предметам. 
Каждому ученику необходимо быть компетентным человеком, то есть прежде всего хотеть и уметь учиться.  Химия и биология дают знания об окружающем нас мире и нас самих, и функциональная грамотность по данным предметам неотъемлемая часть нашей повседневной жизни. 
 В настоящее время установлено научными исследованиями ,что школьники плохо умеют применять полученные знания в быту и жизни и не умеют использовать информацию в нужном русле. Учитель должен  заинтересовать таким образом, чтобы стимулировать  ребенка на получение знаний и научить детей использовать приобретенные умения и навыки на практике.  
Ситуационная задача помогает школьнику последовательно освоить интеллектуальные действия в процессе обработки информации: ознакомление – понимание – применение – анализ – синтез – оценка. С помощью решения ситуационных задач ученик сможет углубить и закрепить свои знания в химии и биологии. 
. На своих уроках я  использую данные задания на этапе актуализации знаний.
Пример практико-ориентированных заданий для учащихся.(по биологии и химии)
· В каждом из заданий описываются жизненная ситуация, как правило, близкая и понятная учащемуся.
· Каждое задание содержит задачу, решаемую с помощью имеющихся знаний.
· Контекст заданий близок к ситуациям, возникающим в повседневной жизни.
· Ситуация требует осознанного выбора модели поведения.
· Вопросы изложены простым, ясным языком и, как правило, немногословны.
· Информация предъявляется в текстовой и нетекстовой форме (таблицы, схемы, диаграммы и др.).
Задача 1 Вид плесени вызывает в каждом из нас неприязнь. Она портит нашу еду, разрушает здания, приводит в негодность одежду, вызывает заболевания человека и животных. 
Некоторые ученые в начале ХХ века предложили уничтожить все плесневые грибы. Было ли это предложение правильным? 
Решение: Если бы были уничтожены все плесневые грибы, то тогда не был бы открыт первый медицинский антибиотик пенициллин из плесневого гриба пеницилла.  
Задача 2.  
Часто при плохом питании говорят: ”Дефицит белка в рационе”, а почему не говорят о дефиците углеводов и жиров в рационе? 
Решение:Выражение «белковый дефицит» означает, что белок не может образовываться в организме из углеводов и жиров. В рационе белки незаменимы, хотя, в процессе их усвоения, в клетках из аминокислот образуются другие белки, которые характерны для этого организма. Из белков возможен синтез жиров и углеводов. 
Задача 3.  
Две женщины решили подготовиться к стирке белья. Первая нагрела воду до 60 градусов и замочила в ней вещи, а вторая хозяйка довела воду до кипения, прокипятила 5 минут, а затем охладила до 60 градусов и только после этого начала стирать. У кого белье лучше отстирается?  
Решение: Мыло и разные бытовые моющие средства лучше работают в мягкой воде. Жесткость воды проявляется из-за присутствия в ней кислых солей - гидрокарбонатов и средних солей - сульфатов кальция и магния. При кипячении гидрокарбонаты выпадают в осадок в виде карбонатов, а при 60 °С – нет, следовательно, белье отстирается лучше у той хозяйки, которая решила кипятить воду. 
Задача 4. 
Всем знакомо состояние дрожи, когда холодно. Как можно объяснить это явление?  
Решение: Непроизвольноесокращение мышц на холоде вызывают дрожь, поэтому наш организм увеличивает теплообразование, поскольку в процессе работы мышц часть энергии превращается в тепло. 
Задача 5.  
Мужчина обратился в больницу с болями в почках, а врач рекомендует ему лечить гнилые зубы и воспаление лимфатических узлов  глотки – ангину. Объясните причину того, почему доктор дает такие рекомендации пациенту. 
Решение: Потому что очаг инфекции у больного находится в испорченных зубах и пораженной ангиной глотке, откуда микробы и попадают в почки. .   

Тема: «Периодическая система элементов и электронное строение атомов» 
1. Максимальная концентрация этого элемента отмечена в пигментной сетчатке глаза. По электронной формуле внешнегоэлектронного слоя определите этот элемент: …6s2 6p0. Напишите его названия, символа и порядкового номера, укажите семейство элемента.  
       (Ответ: барий)  
2. Северная орхидея венерин башмачок растет на почвах, богатых этим элементом. По электронной формуле внешнего электронного слоя определите этого элемента: …4s24p0.Напишите его название, символ и порядковый номера, укажите семейство элемента.  
(Ответ: кальций)  
3. Какие химические элементы названы в честь стран? Приведите не менее четырех названий. Укажите количество  протонов и нейтронов, содержащихся в ядрах атомов, названных вами элементах(за каждое название и страну- 1б, протоны и нейтроны1б). 
Ответ: Рутений (Ru) – назван в честь России;протонов  44, нейтронов 57.        
Полоний (Po) – в честь Польши; протонов  84, нейтронов 37.                  
Франций (Fr) – в честь Франции; протонов  87, нейтронов 35 
Германий (Ge) – в честь Германии; протонов  32, нейтронов 40.             
Тема чистые вещества и смеси
Чтобы Золушка не смогла поехать на бал, мачеха придумала ей работу: она смешала  древесные стружки с мелкими железными гвоздями, сахар и речным песком и велела Золушке очистить сахар, а гвозди сложить в отдельную коробку. Золушка быстро справилась с заданием и успела поехать на бал. Объясните , как можно быстро справиться с заданием мачехи. (3б) 
Ответ: Древесные стружки от мелких железных гвоздей можно разделить при помощи магнита. Сахар с речным песком растворить в воде ,профильтровать, выпарить воду (3 балла) 
Тема «Углеводы»
Задача 1.У дельфина слёзы сладкие, потому что в слезе дельфина содержатся сахара – галактоза и фруктоза. Углеводно-белковые, напоминающие белок куриного яйца, слёзы служат смазкой. Дельфины плачут, чтобы лучше видеть и быстрее плавать. Вопросы:Установите молекулярную формулу фруктозы, которая придаётдельфиньим слезам сладкий вкус, если массовые доли элементов в ней составляют: 40,0%(С), 6,6%(Н), 53,4%(О). 
Сравните (в табличной форме) физические  свойства глюкозы и фруктозы. 

Задания,развивающиечитательскуюграмотностьи
     коммуникативнуюкомпетентностьвписьменнойречи
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Прочитайтетекстзадания
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Содержаниезадания(условие,вопрос,инструкцияповыполнению)
1. Сульфатмеди(II)–однаизважнейшихсолеймеди.
2.Кристаллогидратсульфатамеди(II)(CuSO4·5H2O)называютмеднымкупоросом.
3.Кристаллыэтоговеществахорошо растворяются в воде, и при этом образуется раствор зелёного цвета. 
4. В сельскомхозяйствемедныйкупоросприменяетсякакантисептик,фунгицидимедно-серноеудобрение. 
5. В промышленности эту соль применяют в производстве ацетатного волокна,атакжеиспользуютвкачествефиксатораокраскииконсерванта.
6.Сульфатмеди(II)в промышленностиполучаютразличнымиспособами,напримеррастворениемоксидамеди(II)всернойкислоте.
7.Егоможнотакжеполучитьрастворениеммедивразбавленнойсернойкислоте.
8.Дляводногорастворасульфатамеди(II)возможнареакцияобменас металламиактивнеемеди,напримерс цинком.
9.Растворсульфатамеди(II)реагирует со щёлочьюсобразованиемгидроксидамеди(II).
Образец(описание)ответа
Правильныйответдолженсодержатьследующиеэлементы.
1) В предложении 3 следует записать:кристаллы этого вещества хорошо растворяютсявводе, и приэтомобразуется растворголубого цвета.
2) Впредложении7следуетзаписать:егоможнотакжеполучитьирастворениеммедивконцентрированной серной кислоте.
3) В предложении 8 следует записать: для водного раствора сульфата меди(II) возможнареакциязамещениясметалламиактивнеемеди,напримерсцинком.
4) Дано верное обоснование одного из исправлений в виде законченного письменноговысказывания,напримеробоснованиеисправления  к  предложению  8:  Медьне реагирует с разбавленной серной кислотой, так как стоит в ряду активности правееводорода.Реакцияидёттолькоприиспользованииконцентрированнойсернойкислоты.

Критерииоценки
Способоценивания–экспертнаяоценка.
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	Баллы
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	Вернозаписанычетыреэлементаответа
	4

	Вернозаписанытриэлементаответа
	3

	Вернозаписаныдваэлементаответа
	2
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	1
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	0

	Критерий2.Речевоеоформлениеответа
1баллпокритерию2можетбытьвыставлентольковслучае,еслипокритерию1выставленонеменее1балла

	Качествописьменнойречинезатрудняетпониманиясмысларазвёрнутогоответа(речьсоответствуеткритериямпонятности,логичности,правильности/
речьсоответствуетнормамлитературногоязыка)
	1

	Низкоекачествописьменнойречизатрудняетпониманиесмысларазвёрнутого
ответа
	0

	Максимальныйбалл
	5



Таким образом, ситуационные задачи позволяют cформировать функциональную грамотность, интеллектуальные, коммуникативные компетенции, использовать разные формы деятельности учащихся на занятиях: индивидуальную, парную, групповую, делают урок интересным и способствуют саморазвитию личности в процессе обучения биологии и химии
